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1p 	1. In Nederland heeft het harmoniemodel een eigen typische naam gekregen, welke naam is dat?

2p 	2. Leg uit of er in het artikel meer sprake is van het pluralismemodel of juist het machtselitemodel. Geef ook een omschrijving van het gekozen antwoord. 

„Het proces van besluitvorming verplaatst zich naar partijen die een eigen maatschappelijke verantwoordelijkheid hebben. Maar van hen kan niet worden verwacht dat zij alle belangen in de samenleving integraal tegen elkaar kunnen afwegen.”
2p	3. Leg uit welk kernconcept van het hoofdconcept binding te herkennen is in bovenstaand citaat. Noem in je antwoord de naam van dit kernconcept.
Antwoorden
1.
Het poldermodel. (1)
2.
In het artikel is meer sprake van het pluralismemodel. Het pluralismemodel gaat er van uit dat in een samenleving veel verschillende groepen en belangen zijn die vaak tegengesteld zijn. Volgens dit model is de politieke macht verdeeld over de verschillende groeperingen. Op deze manier is er ook een spreiding van macht. De politiek en de besluitvorming staan voor iedereen open en proberen tegemoet te komen aan de wensen van zoveel mogelijk belangengroepen, ook van minderheden. (1)
In het artikel staat dat maatschappelijke groeperingen –dus belangengroepen- meepraten over akkoorden en invloed hebben op uiteindelijke wetgeving. (1)
3.
[bookmark: _GoBack]Het kernconcept dat hier te herkennen is, is representativiteit. Er wordt hier gezegd dat politici meer dan maatschappelijke groeperingen ervoor moeten zorgen dat de standpunten of achtergrondkernmerken van de gehele Nederlandse bevolking met de politieke besluiten, zoals het klimaatakkoord, overeenkomen. (1)
